
ATA DA CENTÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 04 DE JUNHO DE 2003. 

 

Aos quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e três, às dezenove horas e trinta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador Angelino 

Ferreira Neckel, estando ainda presentes os seguintes edis: José Lauri Brill, Ricardo Trierweiler, Jaime 

Leandro Heilmann, Francisco Exner, Luiz José Spaniol, Dário José Kuhn, Paulo Froehlich e Lori 

Magdalena Messer. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato ao Secretário da 

Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião ordinária anterior. 

Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. Passando-se à votação 

da Ata, foi essa aprovada com sete votos favoráveis e uma abstenção. Absteve-se de votar o vereador 

Ricardo Trierweiler, por não ter participado da Reunião anterior. Em seguida, passou-se a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, onde constavam: Da Câmara Municipal de Vereadores de 

Santo Ângelo o Of.Circ.nº103/03.CMV/SG, encaminhando Moção de solidariedade e apoio as lutas 

que vem sendo travadas nas mais diversas instâncias para a plena e total liberação, tanto do plantio 

como comercialização da soja e demais grãos transgênicos. Da Bancada do Partido dos Trabalhadores 

na Assembléia Legislativa do Estado, o Ofício BPTnº063/2003, manifestando preocupação em relação 

a possibilidade de veto do Senhor Governador do Estado, Germano Rigotto, no tocante à emenda de 

autoria do Deputado Jair Soares ao Projeto de Lei nº195/03, que trata dos novos critérios do 

FUNDOPEM para os municípios gaúchos. Do IGAM, programa do II Encontro Técnico de Câmaras 

Municipais 2003, a realizar-se nos dias 17 e 18 de junho do presente ano, na Câmara Municipal de 

Vereadores de Gramado. Do Ministério da Educação, o Comunicado nºCM022414/2003, informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação. Do Ministério da Saúde os Ofícios: Ofício nº10179985/MS/SE/FNS, 

informando a liberação de recursos financeiros destinados ao pagamento de Programa de Assistência 

Farmacêutica Básica – Competência 04/2003; Ofício nº10187926/MS/SE/FNS, informando a liberação 

de recursos financeiros destinados ao pagamento de Programa Para Aquisição de Medicamentos para a 

Saúde Mental – Competência 04/2003; Ofício nº10189124/MS/SE/FNS, informando a liberação de 

recursos financeiros destinados ao pagamento de Ações Básicas de Vigilância Sanitária – Competência 

04/2003; Ofício nº10192943/MS/SE/FNS, informando a liberação de recursos financeiros destinados 

ao pagamento de Piso de Atenção Básica – Competência 04/2003; Ofício nº10210689/MS/SE/FNS, 

informando a liberação de recursos financeiros destinados ao pagamento de Cadastro Usuários SUS – 

Cartão SUS – Competência 03/2003. Do vereador Angelino F. Neckel o Ofício: Of.nº003/AFN/2003 

(ofício número zero zero três barra dois mil e três), solicitando que após os trâmites regimentais, 

fossem encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, as Indicações de Nº003/2003(número zero zero 

três barra dois mil e três), e Nº004/2003(número zero zero quatro barra dois mil e três), que seguiam 



em anexo. Em continuidade como ninguém havia se inscrito no espaço das EXPOSIÇÕES 

PESSOAIS, passou o Presidente da Mesa Diretora para a apreciação das proposições apresentadas. 

Pediu o Presidente da Mesa Diretora, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a 

leitura dessas a medida que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura da Indicação de 

Nº003/2003(número zero zero três barra dois mil e três) apresentada pelo vereador Angelino F. Neckel, 

dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou a execução de estudo visando a construção de pista 

de skate e roller junto a área de lazer do Centro Administrativo. Colocada em discussão, comentou o 

vereador  Angelino F. Neckel, que apresentara essa indicação, considerando que havia muitos garotos 

que praticavam esses esportes e que os mesmos lhe haviam colocado a reivindicação. Disse que era 

perigoso a gurizada brincando na rua, pois que não cuidavam. Observou o vereador Dário J. Kuhn, se 

com isso parassem de brincar na rua. Expôs o vereador Jaime L. Heilmann que de repente enjoariam 

de andar na pista e voltariam pra rua novamente. Perguntou o vereador Luiz J. Spaniol onde deveria 

ser construída a pista. Respondeu o vereador Angelino F. Neckel, que considerara melhor lugar, 

espaço próximo ao campinho de areia da área de lazer do Centro Administrativo. Mas que o local 

poderia ser estudado. Comentou o vereador Jaime L. Heilmann, que se não fosse solicitada a 

construção da pista, teriam a desculpa de que não havia sido feito o pedido. Expôs o vereador José L. 

Brill, que se fosse construída, ao menos haveria o espaço e a gurizada não teria a desculpa de que não 

dispunham de espaço e por isso precisavam brincar na rua. Comentou o vereador Angelino F. Neckel, 

que havia somente a Rua Presidente Lucena e pequeno trecho da via que conduz à Prefeitura, que eram 

asfaltadas. Na oportunidade, comentou ainda, o vereador Jaime L. Heilmann, que quando o time do 

Campestre vinha jogar futebol aqui no Município, sempre vinham dois, três guris junto trazendo seus 

skates. E que esses caminhavam até próximo a sua residência e desciam até a Sociedade Soberano se 

equilibrando sobre os skates. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Após procedeu o Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de 

Nº004/2003(número zero zero quatro barra dois mil e três) apresentada, igualmente, pelo vereador Angelino 

F. Neckel, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou a instalação de cobertura no acesso às 

dependências da Creche Ursinho Carinhoso, no espaço compreendido entre o portão e o corredor 

central. Colocada  em  discussão,  comentou  a  vereadora Lori M. Messer que se tratava de boa 

indicação e que em outra oportunidade também já solicitara o mesmo. Comentou que as crianças já 

corriam maior risco de pegarem gripe e por isso julgava ser boa a instalação da cobertura. Em seguida 

como não havia projetos a serem distribuídos nem na ORDEM DO DIA, e como ninguém havia se 

inscrito no período do GRANDE EXPEDIENTE, aproveitou o Presidente da Mesa Diretora, para 

agradecer ao Sargento Janier e vereador licenciado Airton J. Weber por terem prestigiado a Reunião. 

E, como mais nada houvesse para ser deliberado declarou o Presidente da Mesa Diretora, encerrada a 

Reunião convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 11(onze) de junho, do corrente ano, 



no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a 

presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

__________________________________________       _____________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


